

ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΙΣ

Επί του σχεδίου Νόμου «περί κυρώσεως των Συμφωνιών Εμπορίου και Πληρωμών μεταξύ της Ελληνικής Δημοκρατίας και της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου, υπογραφείσων εν Καίρω, την 11ην Φεβρουαρίου 1976».

Πρός την Βουλήν των Ελλήνων

1. Προς τον σκοπόν της δμολής συνεχίσεως και της περαιτέρω διευρύνσεως και βελτιώσεως των εμπορικών ανταλλαγών μετά της Αιγύπτου, υπεγράφησαν εν Καίρω, την 11ην Φεβρουαρίου 1976 νέα Εμπορική Συμφωνία ως και Συμφωνία πληρωμών μετά της χώρας αυτής, τριετούς ισχύος.

2. Αί εν λόγω Συμφωνία, αιτίνας αντικαθιστούν τας όμοιας της 21.5.1953 και 30.6.1962 αντίστοιχως, είναι τριετούς ισχύος, τίθενται δέ εν ισχύ αναδρομικώς από 1ης Ιανουαρίου 1976 και λήγουν την 31ην Δεκεμβρίου 1978.

Μετά την ως άνωτέρω ήμερομηνίαν, έφ' όσον έν έκ των δύο Συμβαλλομένων Μερών, δέν ήθελε καταγγέλη ταύτας τρεΐς μήνας πρό της λήξεώς των, ή ισχύς των θα παρατείνεται σιωπηρώς από έτους είς έτος, έκάτερου των Συμβαλλομένων Μερών, διατηρουντος τό δικαίωμα όπως, κατόπιν έγγραφου προειδοποιήσεως τρεΐς μήνας πρό της έκπνοής έκάστης των έτησίων παρατάσεων, γνωστοποιήση πρός τό έτερον Μέρος, την πρόθεσίη του περί καταγγελίας της ισχύος αυτών.

Διά των Συμφωνιών τούτων, καθιερούται, μικτόν σύστημα πληρωμών των έκατέρωθεν ανταλλακτέων έμπορευμάτων, ήτοι μέσω συμψηφιστικού λογαριασμού (κλήριγκ) διά τά είς τούς συνημμένους είς την Εμπορικήν Συμφωνίαν Πίνακας «Α» (αιγυπτιακά έξαγωγικά) και «Β» (έλληνικά έξαγωγικά) άναφερόμενα προϊόντα και διά μετατρεψίμου νομίσματος, κοινώς άποδεκτού υπό των δύο μερών, δι' άπαντα τά λοιπά προϊόντα, άντι του μέχρι τουδε ισχύοντος συστήματος Πληρωμών μόνον μέσω συμψηφιστικού λογαριασμού (κλήριγκ).

Οί Πίνακες «Α» και «Β» οΐτινες προσαρτώνται νύν είς την Εμπορικήν Συμφωνίαν ισχύουν διά τό έτος 1976, νέοι δέ Πίνακες πρόκειται να καταρτισθώσι, κατόπιν διαβουλεύσεων, διά τά δύο επόμενα έτη της ισχύος της Συμφωνίας.

3. Είς την Συμφωνίαν πληρωμών προσαρτάται Πρωτοκόλλον δι' ού-ρυθμίζεται ή μεταφορά κεφαλαίων ύψους μέχρι Λ. Αίγ. 5.000 κατά οίκογένειαν, αιτίνας έγκαταλείπουν όριστικώς την Αίγυπτον, ως και ή μεταφορά κληροδοτημάτων ύψους μέχρι Λ. Αίγ. 2.000 δι' εκπαιδευτικούς σκοπούς ή δημοσίας και κοινωνικής ωφελείας.

4. Την κύρωσιν των ως άνω Συμφωνιών σκοπεΐ τό ύποβαλλόμενον πρός κύρωσιν σχέδιον Νόμου.

Έν Αθήναις ή 16 Οκτωβρίου 1976

Οί Υπουργοί

Εξωτερικών
ΔΗΜ. ΜΠΙΤΣΙΟΣ

Εμπορίου
ΙΩΑΝ. ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ

ΣΧΕΔΙΟΝ ΝΟΜΟΥ

Περί κυρώσεως των έν Καίρω την 11ην Φεβρουαρίου 1976 υπογραφείσων Συμφωνιών, μεταξύ της Κυβερνήσεως της Ελληνικής Δημοκρατίας και της Κυβερνήσεως της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου, επί του Εμπορίου και Πληρωμών μετά του συνημμένου είς την Συμφωνίαν Πληρωμών Πρωτοκόλλου.

Άρθρον πρώτον.

Κυροϋνται και έχουν ισχύν νόμου αί έν Καίρω την 11ην Φεβρουαρίου 1976 υπογραφείσαι Συμφωνία, μεταξύ της Κυβερνήσεως της Ελληνικής Δημοκρατίας και της Κυβερνήσεως της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου, επί του Εμπορίου και Πληρωμών μετά του συνημμένου είς την Συμφωνίαν πληρωμών πρωτοκόλλου, ών τά κείμενα έν πρωτοτύπω είς την Γαλλικήν γλώσσαν και έν μεταφράσει είς την Ελληνικήν έχουν ως έπονται :